



## 野生人参,有没有搞错?

发现者老马激动坏了,反复叮嘱记者  
“咱们是老朋友了,我就带你来看看”  
“你千万别带别人来参观”

长期以来,由于过度采挖,资源枯竭,人参赖以生存的森林生态环境遭到严重破坏,人参已列为国家珍稀濒危保护植物。

权威资料显示,以山西五加科“上党参”为代表的中原产区即山西南部,河北南部,河南、山东西部等地的人参早已绝灭。

然而近期,有人说,在距巩义浮戏山雪花洞风景区约8公里的山坳里发现数百株“野生人参”。

郑州晚报记者  
周炜卿 文/图



“这不是早已绝迹的人参吗”

巩义市新中镇石殿村村民马水旺,去年冬天从农用车上摔了下来,锁骨骨折,出院后一直在家里疗伤。

听人说,山里的灵芝可以加快骨骼愈合,4月13日一早,他到深山里想采集野灵芝。

爬了2个小时山后,在离家约5公里的一个山坳,他被一片绿莹莹的植物吸引住。

“啊!这不是早已绝迹的人参吗!”年近花甲的老马激动得眼泪都下来了。

他说,山坳里有数百株“野生人参”

老马尽管早年毕业于中牟农校,对果树颇有研究,可对人参还不甚了解。

早年曾听老人们说过浮戏山里有人参,但他真正见到人参还是在去年初春。

当时,受巩义市老区建设促进会指派,老马到巩义市涉村镇北庄村给群众讲果树栽培技术,看到村民在黄家山北坡几棵核桃树下的乱石中找到3株人参。

此次看到的这片植物和去年在北

庄见到的人参茎叶一模一样,老马刨开乱石,人参真的出现了。

由于地质坚硬,人参的根须都扎进了石缝之中,老马挖出的两株人参看去年头不短,但已经是伤痕累累极不完美。

地处海拔700多米的阴凉峡谷之中,植被茂盛,人迹罕至,这片“野生人参”的面积有60多平方米,“人参”有200株左右。

老马担心此事报道后,有人会来挖“人参”

昨天,面对郑州晚报记者的采访,老马显得有些顾虑:“这可是山里的宝贝啊,报道出去后,难免有人前来挖,这东西如果再绝迹了,我岂不成了罪人?”

“咱们是老朋友了,我就带你来看看,你千万不要领其他人来参观。”老马再三叮嘱。

老马挖出来的是不是人参?请专业人士致电郑州晚报热线96678说说。

## 开车堵郑州群艺馆大门的司机 能不能跟晚报说说

你是哪儿的?当时咋想的?  
来“助阵”的几拨“执法人员”是真是假?

### 微博爆料

15日晚10点22分,郑州群艺馆发出微博:“此人态度嚣张,实在看不下去!不把一个单位和警察放在眼里!单单是门卫没让他的车进入馆内,他大吵大闹,并将车堵住馆大门,先自称是市局的,还扬言将此单位搞臭。”

16日0点17分,微博相继发酵:“一连3天,郑州群艺馆大门遭车号为豫A89861的轿车围堵,其间不断有执法人员赶来为其助阵,两次查处该馆违建未遂,将花房贴上封条。起因是周四下午该车要开进该馆院内被门卫拒绝,据称是某局执法队长的车主堵门……”

郑州晚报首席记者 徐富盈  
通讯员 黄剑鸿 文/图

### 记者追访

“微博上说的是真的,我们有全程录像为证”

昨天下午,郑州晚报记者赶到嵩山路与伊河路交叉口向北300米路西的郑州市群众艺术馆。

问起微博介绍的情况,该馆的10多名工作人员对当日发生的堵门事件,都非常气愤。

“微博上说得是真的,这件事发生在4月10日下午5点左右,我们有全程录像为证。”工作人员说。

工作人员介绍,馆内有舞蹈班,院内孩子太多,考虑着孩子的安全,他们限制外来车辆进入。“家长们一听是为了孩子安全,都把车停在门外或对面的停车场。”

相继有“执法人员”来群艺馆

工作人员带记者看了当时的录像。录像中,车号为豫A89861的黑色越野车停在门口。

“他当时也是来送孩子参加培训的,开车要进馆内,工作人员称外来车不让进,他就在门口与工作人员争吵,称自己是市局的,一定要进去,吵了一会儿不让他进,他就把车堵在门口。”

工作人员劝他挪开遭拒绝。男子称,要请执法人员来处罚群艺馆。

“我们没办法就报警,民警来后,这名男子说,他11日晚上还来堵门。”工作人员说,“民警劝说近一小时,最后称如果再不退开,就给他贴罚单,他的车才退到一侧,但已堵了整整一个小时。”

“让人气愤的是,从12日开始,相继有‘执法

人员’来群艺馆,我们也不知是哪一个执法部门。”工作人员说,“其中有一拨自称是‘城乡规划’执法人员,他们到馆内到处找寻,看到花房在修地下管道,这是小修补工程,他们就在上边贴上封条,不让施工。”

昨天上午来了两个人悄悄把封条揭走了

昨天下午4点,记者随工作人员到花房处找12日贴的封条,找了好一会儿,却没有找到。

“昨天还在这里好好贴着呀。”工作人员疑惑地说。

一名施工工作人员告诉记者:“今天上午,有两个人悄悄把封条揭走了,问他们是哪儿的,他们不说。”

“我们太大意了,早知道照下照片。”

车主赵先生,那天是你开的车吗?

昨天下午,民警说,这辆车是私家车,车主姓赵,登记的车主家住在中原区伏牛路199号院。

记者根据警方提供的赵先生的手机号,拨打过去,但一直无人接听。

而工作人员提供的当天照片比较模糊,一时无法确认驾驶该车的司机是不是车主赵先生本人。

如果当天是车主赵先生本人开的车,或者是别人借了赵先生的车,希望当事人来跟郑州晚报热线96678说说:为何想进院内?本人有什么委屈?这些“执法人员”是真是假?



当时的现场情况